

献血救人

“熊猫侠”

再次播爱



正在奉献热血的欧阳文。

记者 刘敏

通讯员 杨俊钧 蒋雨薇

“您好，我是B型Rh阴性血，听闻最近急需‘熊猫血’，我可以献血！”10月22日，在邵阳市无偿献血志愿服务稀有血型微信群里，一名志愿者这样发来信息。

原来，邵阳县人民医院近日收治的一名B型Rh阴性血的急诊患者需要紧急输血。市中心血站接到输血申请后，献血服务科的工作人员立即号召符合献血条件的志愿者伸出援手，挽救危在旦夕的生命。

这位“熊猫侠”名叫欧阳文，90后青年，是隆回县羊古坳镇政府的一名工作人员。在看到微信群中的求助信息后，欧阳文立即向单位请假，在22日一大早，就驱车来到隆回县山界回族乡的采

血现场。到达后二话不说，捋起袖子伸出手臂，又献出了400毫升的血液。

“一周前，我看到献血车停在羊古坳镇政府门口，虽然当时很想献血，但是想到我是稀有血型，为了那些同样是稀有血型的患者能够及时用到血液，我当时就没有献。想到今天献的血液能够救人，我感到非常高兴。”欧阳文开心地说。

献血后坐在一旁休息时，欧阳文聊起自己第一次献血是在2016年，当时他刚参加工作，看到献血车上的工作人员在招募献血者，便怀着激动兴奋的心情踏上献血车，奉献出了人生中的第一袋血，也是从那时起知道自己珍贵的“熊猫血”。

“Rh阴性血这个团体的人很稀少，因此在危难关头，就必须

伸出援手，团结互助。”作为一名退伍军人同时也是一名共产党员，欧阳文说，全心全意为人民服务是他毕生信念，今后需要献血的话可以第一个给他打电话。

无独有偶。10月21日，一名来自邵阳学院国际贸易专业的大三学生也为这场爱的接力贡献出一份力。他叫杨蓝宇，同样也是一名B型Rh阴性血的志愿者。在向市中心血站的工作人员了解清楚情况后，便在城南公园爱心献血屋献出了400毫升全血。他也是在2017年第一次献血后才知道自己是稀有血型，因此对无偿献血有了更深刻的理解。他说，无偿献血不仅是奉献爱心，更是自己的一份责任。

据了解，邵阳市无偿献血志愿者服务大队于2011年成立，作为一个民间公益组织，其下设的稀有血型分队队员人数已逾270人。他们既是稀有血型的宝贵血源，又是稀有血液的潜在需求者。稀有血型稀有但不孤独，每当稀有血型患者需要用血的危急时刻，这些可爱的“熊猫侠”都在第一时间挺身而出。正是因为有了这群随时愿意站出来的“熊猫侠”一起传递爱心、挽救生命，我市稀有血型的患者临床用血才得以有效保障。



楼下电动车起火 居民见义勇为

记者 谭宇

通讯员 关杨博 刘建波

“如果没有他当机立断，火灾后果将不堪设想！”“困境面前毫不退缩，他是救火英雄。”10月23日，惊魂未定的武冈市展辉小区19栋的居民们还在谈论他们的救火英雄段实锦。

10月21日晚上8时许，住在展辉小区19栋4单元的居民段实锦像平时一样带女儿出去散步。刚走到楼下，他突然看到：3单元楼下充电中的电动车起火，一下就引燃了楼道里存放的旧沙发等杂物。随着火势不断蔓延，浓浓黑烟直冲三楼。

说时迟，那时快，段实锦一个箭步冲向3单元，奋不顾

身地在火焰和浓烟中找到电源插头，迅速拔下来。随即，他拨打了火警电话，第一时间组织周围惊慌的居民紧急疏散。六分钟后消防车就赶到火灾现场，段实锦简单介绍情况并协助消防员灭火。经过近半个小时的奋战，火灾终于被扑灭，小区居民的生命财产转危为安，段实锦这才长长地松了一口气。

“作为党员，这都是我应该做的！这次幸亏我发现得早，也得益于单位平时组织的防灾减灾知识技能培训。”段实锦说。当时起火的电动车旁边不远处，就停放着几台小车，3单元的二楼还布满了光纤，楼上很多居民都在家里没有出去。这次火灾损失降到了最低，确实很幸运。

“秋”“水”作宏图 文新颂华章



展览吸引了众多观众。

记者 陈贻贵

本报讯 10月23日，“美丽邵阳我的家”邵阳市第二届艺术节系列活动之“秋水文章·李月秋陈白水马文新画展”在市松坡图书馆老馆开展。展出的作品展示了丰富的笔墨形态和传统文化精华，给广大市民呈上一道美丽的视觉盛宴。

展览由市文化旅游广电体育局和市文联主办，展出了李月秋、陈白水和马文新三位画家近年来创作的写生国画作品60幅，作品以湘西南的民俗风景、山水风光、农舍民俗等为题材，尽展中国传统书画的意蕴和三位艺术家的丰富学养，表达了他们对家乡的热爱之情。据悉，展览将持续至10月28日。

李月秋，新宁人，现为中

国美术家协会会员、市美术家协会主席、邵阳学院教授。他早年从事版画创作，最近十年全心研究中国画创作，有版画作品和国画作品多次入选全国美术大展，并被各大专业博物馆、美术馆、大型企业和国际友人收藏。

陈白水，洞口人，现为中国美术家协会会员、市美术家协会顾问，邵阳版画界领军人物。他的作品先后在省以上各种展览中多次获奖并被国内数家美术馆所收藏，有的还被选为美术教材，数十件作品被海内外人士收藏。

马文新，邵阳人，现为中国美术家协会会员、市美术家协会副主席、市花鸟画家协会名誉主席、九三学社社员，其作品十余次在中国美术家协会主办的全国画展中获奖或入选。

10月23日下午、晚上，国家艺术基金2019年度大型舞台剧资助项目——现代花鼓戏《山乡工匠》全市巡演走进新邵县大礼堂，献上两场精彩演出，受到当地观众的好评。

记者 陈贻贵
通讯员 邓思艺
摄影报道

